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ЗАСТОСУВАННЯ ДАНИХ ЛАЗЕРНОГО СКАНУВАННЯ ПРИ ВИРІШЕННІ 

ЗАВДАНЬ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПЛАНУВАННЯ 

 

Використання точних та детальних геоданих, отриманих за допомогою лазерного сканування,  

гарантує надійну основу для аналізу та прийняття стратегічних рішень у плануванні розвитку територій. 

Впровадження цієї технології сприяє оптимізації процесів управління міськими ресурсами, забезпеченню 

ефективного використання земельних територій та зниженню впливу людської діяльності на навколишнє 

середовище. 
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Постановка проблеми 

У сучасному світі зростання урбанізації та роз-

витку міст спричиняє необхідність удосконалення 

процесів територіального планування для забезпе-

чення ефективного використання доступних ресурсів 

та створення комфортних умов для проживання та 

розвитку населення. З цією метою висуваються  

вимоги до точності та деталізації геопросторових 

даних, які використовуються в процесі планування. 

Однак традиційні методи збору геоданих, як-от 

аерофотозйомка чи терестричне вимірювання, мають 

свої обмеження, пов’язані з обсягом робіт, витратами 

часу та коштів, а також доступністю території для 

вимірювання. У зв’язку з цим в останні роки все 

більшою популярністю користується технологія 

лазерного сканування (LiDAR – Light Detection and 

Ranging), яка дозволяє отримувати високоточні  

тривимірні моделі рельєфу та об’єктів у масштабі 

реального часу [1]. 

Незважаючи на потенційні переваги викорис-

тання даних лазерного сканування в територіальному 

плануванні, існують певні проблеми та виклики, які 

потрібно вирішити для повного використання цієї 

технології. До таких проблем можна віднести: 

– великий обсяг даних. Дані, отримані за допо-

могою лазерного сканування, можуть бути великими 

за обсягом і складними для обробки через велику 

кількість точок і високу роздільну здатність; 

– потреба в спеціалізованих знаннях. Інтерпре-

тація та аналіз даних лазерного сканування вимага-

ють спеціалізованих знань і навичок у використанні 

програмного забезпечення для обробки геоданих; 

– вартість технології. Застосування лазерного 

сканування може бути витратним процесом, особ-

ливо для невеликих муніципалітетів або організацій 

з обмеженим бюджетом; 

– інтеграція з іншими джерелами даних. Дані, 

отримані з лазерного сканування, потрібно інтегру-

вати з іншими джерелами геоданих, як-от супутни-

кові знімки або дані GPS, для отримання повної та 

достовірної інформації для планування; 

– питання конфіденційності та безпеки даних. 

Оскільки дані лазерного сканування можуть містити 

деталізовану інформацію про територію, необхідно 

забезпечити їхню конфіденційність та захищеність 

від несанкціонованого доступу [2]. 

Отже, вирішення цих проблем стане ключовим 

кроком для успішного впровадження технології  

лазерного сканування в процес територіального 

планування, що дозволить забезпечити більш точне 

та ефективне використання геопросторової інфор-

мації для створення стійкого та зручного житла для 

мешканців та сталого розвитку міст і сіл. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Останні дослідження та публікації в галузі за-

стосування даних лазерного сканування в територіа-

льному плануванні свідчать про значний прогрес у 

розвитку цієї технології та виявляють її потенціал 

для вирішення різноманітних завдань у цій області. 

Ось деякі ключові висновки та тенденції, що вини-

кають із недавніх досліджень та публікацій: 

1. Точність та роздільна здатність даних. Дос-

лідження показують, що дані, отримані за допомо-

гою лазерного сканування, мають високу точність і 

дозволяють отримати деталізовану інформацію про 

рельєф та об’єкти на місцевості. Це робить їх важ-

ливим джерелом для планування та моделювання 

міського середовища. 

2. Ефективність використання ресурсів. Дослі-

дження підтверджують, що застосування технології 

лазерного сканування дозволяє зменшити час і  

витрати, пов’язані зі збором та аналізом геоданих, 
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порівняно з традиційними методами, зокрема аеро-

фотозйомкою або терестричним вимірюванням [3]. 

3. Використання в різних галузях. Дослідження 

демонструють широкий спектр застосувань даних 

лазерного сканування в територіальному плануванні, 

включно з аналізом висотної конфігурації місцевості, 

виявленням та моніторингом змін у міському сере-

довищі, оцінкою ризиків природних катастроф та ін. 

4. Інтеграція з іншими джерелами даних. 

Останні дослідження акцентують увагу на важливості 

інтеграції даних лазерного сканування з іншими 

джерелами геоданих, як-от супутникові знімки, гео-

графічні інформаційні системи та дані GPS, для 

отримання повної та достовірної інформації. 

5. Виклики та перспективи. Деякі дослідження 

вказують на потенційні виклики, серед яких склад-

ність обробки великих обсягів даних, неоднорід-

ність якості даних та питання конфіденційності. 

Проте вони також наголошують на перспективах 

вдосконалення технологій обробки даних та розвитку 

стандартів і методологій використання даних лазер-

ного сканування. 

Отже, останні дослідження та публікації під-

тверджують значний потенціал та переваги викори-

стання даних лазерного сканування в територіаль-

ному плануванні, проте водночас вони вказують на 

необхідність подальшого дослідження та вдоскона-

лення методів застосування цієї технології для  

максимальної вигоди та ефективності в плануванні 

міського розвитку. 

Мета та завдання статті 

Метою цієї статті є ретельне дослідження та 

аналіз можливостей застосування даних лазерного 

сканування в контексті територіального планування. 

Основною метою є виявлення потенціалу цієї тех-

нології для покращення ефективності та точності 

процесів планування, зокрема в міському середовищі. 

Завдання статті включають: 

– огляд сучасних підходів та технологій: про-

вести огляд наявних досліджень, методів та техно-

логій застосування даних лазерного сканування в 

територіальному плануванні. Це охоплює вивчення 

основних принципів роботи лазерного сканування, 

методів обробки отриманих даних та їхнього викори-

стання для аналізу геопросторової інформації; 

– оцінку переваг та обмежень: проаналізувати 

переваги та обмеження застосування даних лазерного 

сканування в контексті територіального планування. 

До цього належить вивчення точності даних, витрат 

на збір та обробку інформації, а також можливостей 

інтеграції з іншими джерелами геоданих [4]; 

– представлення практичних прикладів засто-

сування: надати конкретні приклади використання 

даних лазерного сканування в різних сферах терито-

ріального планування, зокрема аналізі міського  

рельєфу, визначенні зон потенційного ризику та 

розвитку, а також моніторингу змін у міському  

середовищі; 

– визначення напрямків подальших дослі-

джень: з’ясувати потенційні напрямки подальших 

досліджень та розвитку в галузі застосування даних 

лазерного сканування в територіальному плануванні. 

Це може включати розробку нових методів аналізу 

даних, підвищення точності та доступності технологій, 

а також вивчення впливу цієї технології на процеси 

прийняття рішень у міському управлінні. 

Шляхом виконання цих завдань стаття має на 

меті поглибити розуміння потенціалу та можливостей 

застосування даних лазерного сканування у терито-

ріальному плануванні, а також сприяти подальшому 

розвитку цієї технології для створення стійкого та 

зручного міського середовища. 

Виклад основного матеріалу 

Дані лазерного сканування, або LiDAR, являють 

собою потужний інструмент для збору високоточної 

геопросторової інформації, яка може бути викорис-

тана в різних аспектах територіального планування 

[5]. Ця технологія базується на використанні лазер-

ного променю, який відбивається від поверхні 

об’єктів і реєструється спеціалізованими датчиками, 

що дозволяє отримати тривимірну модель території 

та об’єктів на ній. 

Однією з переваг цієї технології є її висока  

точність і роздільна здатність. Дані лазерного ска-

нування забезпечують детальну інформацію про 

рельєф місцевості, висоту будівель, дерев та інших 

об’єктів, що є важливим для аналізу міського сере-

довища та прийняття рішень у територіальному 

плануванні. 

Іншою важливою перевагою є ефективність 

збору даних. За допомогою лазерного сканування 

можна швидко та ефективно отримати інформацію 

про великі території, зменшуючи час і витрати на 

збір геоданих порівняно з традиційними методами, 

зокрема аерофотозйомкою чи терестричним вимірю-

ванням. 

Однак важливо враховувати і обмеження за-

значеної технології. Наприклад, вона може бути 

витратною, особливо для організацій з обмеженим 

бюджетом. Крім того, обробка великих обсягів даних 

лазерного сканування може вимагати спеціалізованих 

знань та програмного забезпечення. 

Необхідно також враховувати питання інтеграції 

даних. Дані лазерного сканування потрібно інтегру-

вати з іншими джерелами геоданих, як-от супутни-

кові знімки або дані GPS, для отримання повної  

та достовірної інформації для прийняття рішень в 

територіальному плануванні. 

Отже, використання даних лазерного скану-

вання може значно полегшити процес територіаль-
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ного планування, забезпечуючи точну та детальну 

інформацію для прийняття рішень, проте необхідно 

враховувати як її переваги, так і обмеження для 

ефективного застосування цієї технології. 

Додатково до вже згаданих переваг та обме-

жень важливо врахувати й інші аспекти викорис-

тання даних лазерного сканування в контексті тери-

торіального планування [6]: 

1. Аналіз та моделювання змін. Дані лазерного 

сканування дозволяють не лише отримувати поточний 

стан місцевості, але і виконувати аналіз та моделю-

вання її змін у часі. Це дозволяє прогнозувати нас-

лідки різних сценаріїв розвитку та забезпечувати 

більш стратегічне територіальне планування. 

2. Моніторинг природних ризиків. Дані лазер-

ного сканування можуть бути використані для оцінки 

та моніторингу природних ризиків: повеней, селевих 

ополонок чи зсувів ґрунту. Це допомагає розробляти 

ефективні заходи з управління ризиками та забезпе-

чувати безпеку місцевого населення. 

3. Планування інфраструктури. Дані лазерного 

сканування забезпечують цінну інформацію для 

планування інфраструктурних проєктів, як-от будів-

ництво доріг, водопроводів, каналізації та інших 

об’єктів. Це дозволяє оптимізувати розташування та 

розміщення інфраструктури з урахуванням місцевих 

особливостей та потреб. 

4. Управління земельними ресурсами. Дані  

лазерного сканування можуть бути використані для 

ефективного управління земельними ресурсами, 

включно із визначенням оптимального використання 

землі для сільськогосподарських цілей, рекреації, 

промисловості та інших галузей. 

5. Підтримка прийняття рішень. Дані лазерного 

сканування допомагають забезпечити фактичну та 

об’єктивну базу для прийняття рішень в територіа-

льному плануванні. Вони дозволяють місцевій владі, 

архітекторам, геодезистам та іншим зацікавленим 

сторонам робити інформовані вибори, що сприяє 

створенню більш стійких та зручних для проживання 

міських середовищ. 

Попри значний потенціал та вже зазначені  

переваги застосування даних лазерного сканування 

в територіальному плануванні, існують деякі аспекти, 

які ще потребують дослідження та розгляду: 

1. Соціальні та екологічні аспекти. При вико-

ристанні даних лазерного сканування важливо вра-

ховувати не лише технічні питання, а й соціальні та 

екологічні аспекти. Наприклад, необхідно оцінити 

вплив збору даних на місцеве населення та екосис-

тему, а також враховувати інтереси та потреби різних 

соціальних груп [7]. 

2. Захист персональних даних та конфіденцій-

ність. Оскільки дані лазерного сканування можуть 

містити деталізовану інформацію про територію, 

важливо враховувати питання захисту персональних 

даних та забезпечення конфіденційності. Це особливо 

актуально у контексті використання даних урбаніс-

тичних об’єктів та об’єктів приватної власності. 

3. Розвиток нових технологій та методів. Перс-

пективи використання даних лазерного сканування 

також пов’язані з постійним розвитком технологій 

та методів їхньої обробки та аналізу. Інноваційні 

підходи, зокрема використання штучного інтелекту 

та машинного навчання, можуть значно полегшити та 

поліпшити процеси обробки та інтерпретації геоданих. 

4. Глобальна підключеність та співпраця. За-

стосування даних лазерного сканування може стати 

особливо ефективним у контексті глобальної підклю-

ченості та співпраці між різними організаціями та 

країнами. Обмін даними та найкращими практиками 

може сприяти подальшому розвитку та впровадженню 

цієї технології у всьому світі. 

5. Сприятливе законодавство та регулювання. 

Важливим чинником для успішного використання 

даних лазерного сканування є наявність сприятливого 

законодавства та ефективної системи регулювання в 

цій області. Чітке регулювання щодо збору, обробки 

та використання геоданих допоможе забезпечити 

їхню ефективну та безпечну інтеграцію в процеси 

територіального планування [8]. 

Отже, наявність широкого спектра перспектив 

та аспектів, які ще потребують розгляду, підтвер-

джує значення та актуальність використання даних 

лазерного сканування в територіальному плануванні, 

а також необхідність подальших досліджень та 

співпраці для максимального використання їхнього 

потенціалу. 

Висновки і перспективи подальших 

досліджень 

У цій статті було розглянуто значний потенціал 

та переваги застосування даних лазерного сканування 

в територіальному плануванні, а також виявлено 

деякі важливі аспекти, які ще потребують уваги та 

досліджень. Засновуючись на цьому, висновки та 

перспективи подальших досліджень можна сформу-

лювати наступним чином: 

1. Підтвердження значення та потенціалу.  

Результати аналізу показують, що дані лазерного 

сканування мають велике значення для покращення 

процесів територіального планування через їхню 

високу точність, ефективність збору та роздільну 

здатність [9]. 

2. Необхідність урахування соціальних та еко-

логічних аспектів. Для успішного впровадження та 

використання даних лазерного сканування важливо 

враховувати соціальні та екологічні аспекти, зокрема 

вплив на місцеве населення та природне середовище. 

3. Розвиток нових технологій та методів. Перс-

пективи використання даних лазерного сканування 

пов’язані з постійним розвитком технологій та  
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методів обробки даних, що може значно полегшити 

та поліпшити їхнє застосування. 

4. Необхідність сприятливого законодавства 

та регулювання. Для забезпечення ефективного та 

безпечного використання даних лазерного скану-

вання важливо розробити сприятливе законодавство 

та ефективну систему регулювання в цій сфері [10]. 

Загалом використання даних лазерного скану-

вання в територіальному плануванні є перспектив-

ним та важливим напрямом розвитку, проте для  

максимального використання його потенціалу потріб-

ні подальші дослідження та співпраця між різними 

зацікавленими сторонами. Тільки так можна забез-

печити створення стійкого та зручного для прожи-

вання міського середовища у майбутньому. 
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APPLICATION OF LASER SCANNING DATA IN SOLVING TERRITORIAL PLANNING PROBLEMS 

O. Horb, V. Kasianov, S. Nesterenko, Ye. Nelin 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

The article aims to thoroughly investigate and analyse the possibilities of using laser scanning data in spatial 

planning. The main goal is to identify the potential of this technology to improve the efficiency and accuracy of 

planning processes, particularly in the urban environment. 

The LiDAR (Light Detection and Ranging) data integration into territorial planning is fundamental to modern 

urban management frameworks. Using the precise and comprehensive geospatial data obtained through LiDAR 

scanning provides a reliable basis for conducting in-depth analysis and strategic decision-making in territorial  

development initiatives. 

LiDAR technology offers unparalleled accuracy and detail, enabling urban planners to effectively map and 

visualise various aspects of urban environments, including topography, land use patterns, infrastructure, and natural 

features. With this extensive information, stakeholders can gain valuable insights into existing spatial dynamics, 

identify potential areas for development or conservation, and assess the impact of proposed projects on the  

surrounding landscape. 

Moreover, integrating LiDAR data facilitates the optimisation of urban resource management processes. City 

authorities can streamline land use planning, infrastructure development, and environmental management efforts by 

accurately delineating land plots and infrastructure networks. In turn, it promotes more efficient allocation of  

resources, minimises operational costs, and enhances overall urban sustainability. 

Furthermore, LiDAR technology is crucial in enhancing urban resilience and adaptability. Generating high-

resolution elevation models and floodplain maps allows urban planners to identify areas prone to natural hazards 

such as floods, landslides, or coastal erosion. With this knowledge, city planners can implement proactive measures 

to mitigate risks, improve disaster preparedness, and safeguard community well-being. 

In contemporary urban challenges, such as climate change and rapid urbanisation, LiDAR technology is  

becoming increasingly indispensable. By embracing LiDAR technology, urban planners can develop more resilient 

and sustainable cities better equipped to withstand and adapt to evolving environmental, social, and economic pressures. 

In essence, the effective utilisation of LiDAR data in territorial planning enhances spatial planning accuracy 

and fosters innovation, resilience, and sustainability within urban environments. By harnessing the power of LiDAR 

technology, cities can pave the way toward a more prosperous, equitable, and resilient future for generations to come. 

Keywords: data, laser scanning, territorial planning, potential, accuracy, efficiency, analysis, prospects. 
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